



音樂如何影響你的靈、魂、體

著名希臘哲學家柏拉圖說：「當音樂的模式改變，國家的基本法律也隨之改變。」

另一名偉大的哲學家亞里士多德，據他觀察所得，音樂有塑造性格的力量，因此有必要受到國家的管制。

共產主義的創始人之一列寧，人類革命歷史和顛覆事業上的表表者，說：「毀滅社會的一種犀利武器就是音樂。」

改變律法、塑造性格、傾覆社會！我們很多人都不習慣用這種昂貴的詞彙來談音樂。若要明白音樂對人類的影響，我們不得不先明白音樂如何影響人類的靈、魂和身體。

當生命在體內成孕，開始在腹中長成，首先成熟的生理系統就是聽覺，它也是我們無法關上的。看看我們的耳朵，在設計上是不能關掉的。甚至在胎兒期間，我們是知覺地或不知不覺地聽見聲音。真的，聲音是影響人類生命最大的威力。

人腦的組織有過濾和解釋聲音的能力。例如，心臟跳動在我們體內發出的實際音響十分巨大，可是體內有些系統把它過濾、把它減低。世上聲音的種類成千上萬，然而我們的大腦能一一辨認，作出適當的編輯，除掉所有不調和和不適合個人的音種。

環繞我們的，幾乎每一件事都帶著節拍，或移動的速度。在音樂的語言上，這種速度稱為拍子。我們人的身體也有一個拍子，或叫做內在的節奏，整個身體都是藉此運作。我們的神經系統在構造上對這人體的內在節奏發出和諧的回應。巨大的聲音帶著沉重的節奏會令身體的拍子改變，同時也改變了我們大腦對這種音樂的反應。多次的實驗證明，植物對古典音樂的反應是正面的，它令植物的生長和開花速度比沒有音樂的植物快。

相反地，不同形式的音樂令植物生長緩慢，並可能甚至把植物殺害。有一事也是肯定的，像「搖滾」和「重金屬」的音樂可以令一個人莫名其妙地生病！

朋友，如果你是收聽「搖滾」音樂的，你也屬於宗教秩序中的成員，因為搖滾音樂本身就是宗教。

在一個搖滾音樂會，你會看見組成宗教的各種成份。

在一個搖滾音樂會中，它有會眾——就是一群聽眾，如果你收聽這種音樂，你也是會眾之一。

「搖滾」音樂家就是祭司。

舞台就是祭壇。

那裡有一個祭物——就是你！

而這個宗教有一位神——就是撒但。

對靈、魂、體的明確影響

收聽不同的音樂，它會複製並影響人類的品行。從「弦線」移至大腦，音樂是一個強力的代碼翻譯器。（這是個心理學名詞，指一種幫助我們明白和思想關於世界的東西。）音樂透過一條內在的通道，進入我們思想的下意識。一名音樂學家稱音樂為「語言中的語言」。他說，在所有藝術中，沒有一種藝術可比得上音樂的威力，它能感動和改變一個人的知覺。

在我們今天的日子，音樂的用處甚廣，用以調節人的感情和思想。音樂的力量強如藥物，可是其危險程度甚至過於藥物，因為「多數人對音樂的操控力掉以輕心。」

撒但正向我們發動一場無形的戰爭。他手法熟練，意圖控制青少年的思想。他的武器就是「搖滾」和「重金屬」音樂，其中發出的信息是背叛、仇恨、毒品、暴力、兇殺、性濫交、假宗教、酒精和，藐視婦女。

筆者呼籲大家，勿讓撒但有機會向你兜售這種產品。當你看見聽見他的推銷員向你推銷「搖滾音樂」，你要急速遠離！因為它會嚴重的損害你，不斷地阻礙你的靈魂去經歷神的救恩。

說話必須公平中肯，雖然音樂可能廣泛地被用作破壞用途，但聖經也給我們舉出積極的例子，說明音樂的建設性功用，它也能給我們帶來實在的福氣。

舊約有談及音樂：大衛王在耶和華的殿中特意分別祭司作音樂和歌唱的事奉。有一班人「耶杜頓的子孫、彈琴、鼓瑟、敲鈸、唱歌。（唱歌原文作說豫言）」（歷上二十五：1-3）；當琴被彈奏，以利沙就說預言（王下三 15）；當牧童大衛彈琴，掃羅王的惡魔就離他而去（撒上一十六 23）。

聖經有充足的證據表明，在永恆中將有喜樂的音樂和歌唱。今天在教會，在基督的身體中，也有歡欣的樂曲和歌唱！如今至重要的分辨是，一切有幫助的音樂都應該在我們心中成為妙韻（弗五 19），而不是在生命中造成傷害。

「要用角聲讚美祂，鼓瑟彈琴讚美祂。擊鼓跳舞讚美祂，用絲弦的樂器和簫的聲音讚美祂。用大響的鈸讚美祂，用高聲的鈸讚美祂。」詩篇 150：3-5 「……用詩章、頌詞、靈歌，彼此教導，互相勸戒，心被恩感，歌頌神。」歌羅西書 3：16

音樂可用作舒緩壓力，又可以平靜心靈的不安。在另一方面，音樂可能被用作拆除抵禦邪惡的防線，使人大開心門，邀請鬼魔進入。

我們選擇聽甚麼，所帶來的後果和牽涉的範圍不容忽視。

朋友，請想想你所聽的音樂是屬哪一類。如果你能看透「搖滾」和「重金屬」音樂所牽連涉的邪惡危險，那些翻譯代碼的節奏是何等的兇惡，你就開始跑上一條大大得勝撒但的道路，因為你的心和你的靈魂到時將能聽見神兒子耶穌基督世人救主的聲音。

祂來到世上，是要救你脫離罪的咒詛和權勢。祂來了，祂是「以馬內利」，「神與我們同在」，親捨了自己作罪人的贖價。

請來罷，聽聽祂，就是神的福音——

聽祂就必得活！賽五十五：3

音樂

——蘇約翰，中國香港

如何影響你的靈、魂、體

基督福音書局

中國香港九龍尖沙咀郵箱 95413 號

©版權所有